

Při kontrole řízení činnosti školního stravování, plnění odpovědnosti kontrolovaných osob za poskytované stravovací služby a vedení dokumentace s ohledem na typy a možnosti školských zařízení bylo na místě zpravidla kontrolováno poskytování školských služeb v návaznosti na zápis do školského rejstříku, náležitosti ujednání o zajištění školního stravování, správnost vykazování údajů o počtu strávníků ve výkazu o školním stravování, stanovení a dodržování podmínek pro školní stravování, rozsah poskytovaných stravovacích služeb, realizace školního stravování v dietním režimu, dodržování výživových norem pro školní stravování (tj. sledování výživové hodnoty stravy, tzv. „spotřební koš“), stanovení a dodržování finančních normativů na nákup potravin a správnost stanovení úplaty za školní stravování u veřejných subjektů, průkaznost vedení dokladů souvisejících s hlavní činností školní jídelny, poskytování jiných stravovacích služeb, provozování doplňkové činnosti, provoz zařízení školního stravování ve vztahu k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví strávníků.

Sledována byla také:

- pestrost denní nabídky pokrmů i nápojů;
- měsíční frekvence vybraných druhů potravin;
- využívání nových produktů, regionálních potravin a konveniencí vyššího stupně;
- možnost individuálního způsobu stravování nebo alternativní nabídky ke zlepšení stravovacích návyků.

Pozornost byla věnována celkové úrovni poskytovaných stravovacích služeb včetně vybavenosti jídelen. Zjišťován byl také počet dětí, žáků, studentů, kteří se ze sociálních důvodů stravovat ve školní jídelně nemohli.

Pro získání komplexního pohledu na oblast školního stravování a zjištění doplňujících informací k prováděné inspekční činnosti bylo realizováno elektronické dotazníkové šetření určené pro ředitele škol se zařízením školního stravování, vedoucí zaměstnance školních jídelen a pro vedoucí pracovníky samostatných subjektů školního stravování. Obsahem elektronických anketních formulářů byly otázky, jejichž cílem bylo zjistit, jaké jsou možnosti školních jídelen k dosažení standardní kvality jejich činnosti. Jednalo se mj. o oblasti týkající se personálního zajištění, vybavenosti jídelny, skladby jídelníčku, realizace systému dietního stravování, efektivnosti hospodaření školní jídelny, spolupráce se školou, strávníky i jejich zákonnými zástupci.

Souhrnné poznatky z provedených kontrol a doplňujícího dotazníkového zjišťování byly zveřejněny v tematické zprávě *Kvalita školního stravování (vybrané aspekty včetně dietního stravování)*, která je přílohou této výroční zprávy.

12.3

Kontrola dodržení právních předpisů v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví

Ve školním roce 2016/2017 provedla Česká školní inspekce kontrolu zajištění podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví v 901 mateřských školách, 773 základních školách a 235 středních školách. Převážná většina sledovaných škol v rozsahu kontrolovaných oblastí splňovala požadavky na zajištění bezpečnosti.